

Attractable · Learnable · Available 好看 · 好学 · 好用

2025年6月23日

总第1170期

今日8版

国内统一连续出版物号：CN 15-0042

主管主办：内蒙古新华报业中心

财会信报社出版

新闻热线：(0471) 3130680



中国建设银行  
China Construction Bank  
客户服务热线：95533  
网址：www.ccb.com

## 8项重磅金融政策发布！释放中国金融改革强信号

### 本期导读

02 萎并重组、减量提质  
——中小银行改革提速

03 全国首批两只  
数据中心REITs获批

05 5月金融数据出炉，  
新增贷款投向了哪里？



扫码关注本报网站

本报讯（记者 贺向军 袁新建）6月18日，在2025陆家嘴论坛上，中国人民银行行长潘功胜一口气推出8项金融政策，引发业界广泛关注。据记者了解，这些政策涵盖金融基础设施建设、数字人民币国际化、离岸金融创新等多个领域，被视为推动中国金融高水平开放与高质量发展的重要举措。

此次发布的8项政策包括：设立银行间市场交易报告库、筹建数字人民币国际运营中心、批准设立个人征信机构、在上海临港新片区开展离岸贸易金融服务综合改革试点、推进自

贸离岸债市场发展、优化升级自由贸易账户功能、在上海试点结构性货币政策工具创新以及联合证监会推进人民币外汇期货交易。

南开大学金融学教授田利辉分析指出，这一系列政策与当前全球经济发展趋势高度契合。在全球经济一体化背景下，设立数字人民币国际运营中心、推进人民币外汇期货交易，有助于提升人民币在国际金融市场中的地位；而银行间市场交易报告库、个人征信机构的设立，则充分利用金融科技手段，提升金融服务效率与风险防控能

力。尤其值得关注的是，碳减排支持工具等结构性货币政策工具的创新试点，彰显了中国通过金融手段推动绿色低碳发展的决心。

上海金融与发展实验室主任曾刚认为，这些政策体现了服务实体经济、防范金融风险、深化金融改革三大目标的有机统一。一方面，通过完善金融基础数据体系，如设立交易报告库和征信机构，强化信息透明度，为金融监管提供有力支撑；另一方面，大力发展自贸离岸债、优化自由贸易账户功能等举措，直接服务实体经济

跨境融资需求，促进贸易投资便利化。此外，数字人民币国际化、离岸贸易金融创新等改革措施，则为金融市场注入新活力，提升中国金融体系的国际竞争力。

这8项政策的协同推进，不仅打通了金融服务实体经济的“最后一公里”，也为防范系统性金融风险筑牢防线，更标志着中国金融改革向更深层次迈进。随着这些政策的落地实施，将进一步推动中国金融体系现代化建设，助力上海国际金融中心能级提升，为高水平对外开放提供坚实支撑。

图片新闻



### 南博会上的“科技范”

第9届中国—南亚博览会（以下简称“南博会”）于6月19—24日在云南昆明举行。本届南博会上，数字经济、人工智能、绿色能源、低空经济等高科技展品琳琅满目，吸引众多观众参观体验。图为6月22日，家长带着小朋友在第9届南博会上与机器狗互动。

据新华社

财信时报

## 首批保险资管一季度营收净利普涨 超九成产品年内取得正收益

首批5家保险资管公司2025年一季度成绩单正式披露，行业营收、净利延续普涨态势。数据显示，5家机构合计营收同比增长近8%，净利润增幅超23%，超九成存量保险资管产品年内斩获正收益。在发行端，一季度保险资管产品登记数量同比翻倍。伴随保险资金规模稳居大资管行业首位，低利率环境下的“资产荒”挑战倒逼机构加速突围，拉长期、加码红利资产、拓展另类投资成为主流策略。

一季度业绩回暖 产品发行数量同比翻倍

截至6月16日，已有5家保险资管公司通过中国保险行业协会网站发布

了一季度信息披露报告。包括人保资产、太保资产、泰康资产、中意资产、安联资管在内的5家保险资管公司一季度合计实现营业收入约26亿元，同比增长近8%；合计实现净利润约11亿元，同比增长约23%。

报告显示，上述5家保险资管公司2025年一季度均实现盈利，3家公司净利润实现同比正增长。

一季度保险资管产品发行市场“暖意融融”。Wind数据显示，截至6月16日，今年市场共登记330只保险资管产品，其中一季度共登记156只，较2024年一季度的75只实现翻倍增长。

平安资管一季度发行41只保险资管

产品，数量位居首位；其次是泰康资产发行27只产品；光大永明资产发行25只产品；大家资产、华泰资产分别发行18只产品。

从已发行产品年内业绩来看，Wind数据显示，剔除今年新发行的产品，在已披露最新业绩的1349只保险资管产品中，1217只产品年内实现正收益，占比超九成。65只产品年内年化回报率超20%，其中包括27只普通股票型产品、11只权益类产品、8只混合类产品、6只固定收益类产品。

而在年内年化回报率为负的130只产品中，其中包括22只权益类产品、21只普通股票型产品、18只偏股混合型产

品、16只固定收益类产品、16只混合债券型二级产品。从管理人来看，17只为太保资产管理产品，12只为华安资产管理，10只为太平资产管理。

规模有望再攀高峰 “资产荒”仍为挑战

不同于其他资管平台的是，保险资金核心在于通过资金池运作实现资产负债联动。“险资资产配置需契合负债特性，核心在于实现收益、久期与现金流匹配。”国信证券分析师孔祥表示，这具体体现在精细化分账户管理；强化久期缺口管理；加强现金流匹配能力。

(下转4版)